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Ata da 139ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de janeiro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa,  Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá 

Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araujo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (51). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofício do Deputado Ronaldo Carletto justificando a ausência que teve em sessão plenária. O Sr. 

Presidente fez a leitura do requerimento convocando uma sessão extraordinária, com início dois 

minutos após o término daquela, com a finalidade de apreciar as seguintes matérias: PR nº 

2.240/2014, de autoria do Deputado Zé Neto, que “Dá nova redação ao art. 191 da Resolução nº 

1.193, de 17 de janeiro de 1985, e dá outras providências”; PL nº 20.487/2013, procedente do Poder 

Executivo, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Estado para o exercício financeiro de 2014.” e 

PL nº 19.414/2011, de autoria da Deputada Maria Del Carmen, que “Institui mecanismo de controle 

do patrimônio público do Estado da Bahia, dispondo sobre provisões de encargos trabalhistas a serem 

pagos às empresas contratadas para prestar serviços de forma contínua, no âmbito dos Poderes 

Públicos do Estado da Bahia”. Em seguida, informou o retorno do Deputado Paulo Câmera e a data 

da próxima terça-feira para a votação da PEC do Orçamento Impositivo.  PEQUENO EXPEDIENTE 

– O Deputado Gaban falou sobre a necessidade de existência de diálogo para que não houvesse a 

alteração do Regimento Interno, lembrando que o mesmo foi elaborado na época da ditadura e não 

houve retirada de direito de manifestação da Oposição. Finalizando, destacou o prestígio do Deputado 

Paulo Câmera, pois a secretaria que dirigia recebeu o maior aporte. O Deputado Álvaro Gomes tratou 

sobre a necessidade de votação do orçamento, pois a Bahia não pode ser prejudicada em função de 

certas posições. Também mencionou o número de destaques e o modo como pode influir no tempo 

de votação do Orçamento de 2014, pois há uma necessidade urgente e o Estado não pode ficar 
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paralisado. O Deputado Marcelino Galo comentou a repercussão pela imprensa nacional e local 

contra o interesse popular e disse que a bola da vez é o importante Programa Minha Casa Minha vida. 

O Deputado Carlos Geilson falou sobre a discussão e apreciação do Projeto de Lei Anticalote naquela 

sessão. Prosseguindo, disse que é tempo do Deputado Zé Neto modificar o seu posicionamento 

quanto ao Projeto de Resolução que pretende alterar o Regimento Interno. Finalizando cobrou mais 

transparência do Governo e disse que o mesmo não tem nada de republicano. O Deputado Sandro 

Régis disse que o Governo gastava com propaganda mentirosa, mentia para iludir o cidadão baiano. 

Prosseguindo, relatou alguns dados referentes ao fluxo de turistas recebidos pela Bahia e ressaltou 

que o aumento registrado foi menor que nos demais aeroportos do país. Por fim, informou que o 

Centro de Convenções de Salvador está sem condições de abrigar congressos de importância por 

falta de gerenciamento. O Deputado Adolfo Menezes informou que esteve fora do país e as notícias 

que versavam sobre o Brasil tratavam das cenas de violência ocorridas no Maranhão, destacando 

que tais fatos desmotivam a vinda para a Copa do Brasil. Finalizando, falou sobre os “rolezinhos” e 

disse que não se pode aceitar tais ações. O Deputado Zé Raimundo registrou seus cumprimentos ao 

Prefeito de Ibiassucê pela realização da bela festa do padroeiro. Dando continuidade, falou sobre a 

alteração proposta para o Regimento Interno e a possibilidade de situação de caos que inviabilizará 

o conjunto de investimentos para o Estado. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Gaban tratou 

sobre a situação dos presídios na Bahia e as dispensas de licitação envolvendo a construção de 

novas unidades prisionais no último ano, salientando que o valor ultrapassava cento e cinquenta 

milhões. Prosseguindo, falou sobre as irregularidades apresentadas nas contas do Estado no primeiro 

quadrimestre e sobre o leilão de secretarias. Finalizando, falou sobre a parceria do Governo do Estado 

com a Prefeitura de Salvador, pois merecia parabéns, no entanto, mas o Governo do Estado não 

realizava uma administração eficiente e benéfica para os baianos. Por fim, informou que o Governo 

não pagava a URV e vai deixar para o Governo Paulo Souto. No Horário das Lideranças Partidárias, 

pelo tempo destinado ao PSDB/PTN/PRP, o Deputado Elmar Nascimento disse que assistiam a mais 

uma aberração e o Ministério Público precisava pronunciar-se, pois são cento e cinquenta milhões 

em dispensa de licitação para construção de presídio. No tempo destinado ao PDT/PCdoB, a 

Deputada Kelly Magalhães desejou que pudessem encontrar um caminho para viabilizar o 

prosseguimento das apreciações das matérias pendentes. Prosseguindo, falou sobre a inauguração 

do sistema integrado da Polícia Militar, demonstrando compromisso e responsabilidade do Governo 

com a segurança. Finalizando, deixou registrado o seu repúdio contra as ações arrogantes e 

truculentas do Prefeito Ezequiel. A Deputada Luiza Maia falou sobre a campanha pela aprovação do 

Projeto Anticalote. Concluindo, falou sobre as questões envolvendo a violência contra a mulher e o 

uso de sua imagem como uma peça de atrativo sexual nas publicidades veiculadas, citando como 

exemplo o concurso globeleza. No tempo destinado ao PMDB/PSB, o Deputado Luciano Simões 

disse que o PT precisava esclarecer as posições antagônicas tomadas. No tempo destinado ao 
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PSC/PR/PV/PRB, o Deputado Zé Raimundo chamou a atenção para o fato da Oposição 

sistematicamente a partir de um fato montar um raciocínio de que há uma nota de fumaça. Para tanto, 

usou como exemplo a dispensa de licitação ocorrida na Bahia para a construção de presídio, visto o 

sistema prisional estar completamente falido e não se conseguiu ate o momento superar o caos 

herdado pelo Governo Lula. No tempo destinado ao PSD, a Deputada Maria Del Carmen falou sobre 

a necessidade de aprovação do Projeto Anticalote tão aguardada pelos trabalhadores que ocupavam 

as galerias. Em seguida, tratou do debate sobre a construção dos presídios e informou que não era 

um processo de dispensa de licitação comum, mas por conta de uma particularidade dos projetos 

contratados, pois o mesmo é uma patente da empresa. A oradora foi aparteada pelos Deputados: 

Gaban, Sidelvan Nóbrega e Delegado Deraldo. No tempo destinado ao DEM, o Deputado Leur 

Lomanto Júnior voltou a falar da tragédia ocorrida no Município de Lajedinho e disse que a população 

continuava enfrentando dificuldades, por isso solicitava ao Governo do Estado que cobrasse recursos 

do Governo Federal e do próprio Estado para amenizar o sofrimento da população local. Prosseguindo, 

registrou a situação de violência no Município de Encruzilhada e disse que bandidagem perdeu o 

respeito pela Polícia. O Deputado Augusto Castro registrou a cobrança da população da Região Sul 

quanto à segurança pública. Cobrou do Secretário de Segurança Pública a instalação de segunda 

base. Por fim, cobrou a retomada das obras do Rio Colônia, a duplicação da estrada Ilhéus até Itabuna. 

Reabertos os trabalhos após diversas suspensões do mesmo, com a finalidade de se alcançar 

entendimento, o Sr. Presidente anunciou a Ordem do Dia. Constatada a falta de quorum regimental 

através da solicitação dos Deputados Zé Neto e Paulo Azi, o Sr. Presidente lembrou, porém, a 

convocação de sessão extraordinária para a votação das matérias constantes do requerimento de 

convocação e declarou encerrada a Sessão à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Ângelo Coronel, Capitão Tadeu, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herbert 

Barbosa, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Targino Machado e 

Temóteo Brito (12).   

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 


